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Unruhig war er, als er kam. Wütend, als er ging. Der Unternehmer Theo Bruchpilot hat soeben das Beratungs-gespräch abgebrochen und ist davon gelaufen.

Aber wen wundert's? Theo Bruchpilot kannte ja noch nicht einmal den kürzesten Marketingplan der Welt. Dieser besteht aus den vier Hauptwörtern: Produkt, Preis, Vertrieb und Kommunikation. Zudem hätte er zu jedem der vier Hauptwörter mindestens die folgenden sechs W-Fragen wahrheitsgetreu beantworten müssen. Er hätte das Was, Wieso, Wann, Wie, Wieviel und Wer kennen müssen. Doch zum Recherchieren war er zu faul. Und wenn wir ehrlich sind, dann wissen wir beide, dass es in einer komplexen Welt, schon noch ein bisschen mehr benötigt um eine echte Win-Win Situation für alle Beteiligten zu kreieren. Aber das wollte er gar nicht, Win-Win Situationen für alle kreieren.

Im Laufe des Gesprächs kristallisierte sich immer klarer heraus, dass sich Unternehmer Bruchpilot lieber auf Kosten anderer selbst inszenierte. Aber davon wollte er nichts hören. Er wechselte lieber den Erfolgsberater.  

Ja, wen wundert es da, dass Theo Bruchpilot über innere Unruhe klagt. Wer weder an überprüfte Wahrheit, noch an echte Wertschätzung glaubt, leidet dauernd unter Stress.
