Salomons Weisheit

Nr. 181 - über den Egoismus

“Dann ist es wohl besser, wenn du jetzt gehst! Und zwar sofort!“

Also ehrlich, schon wieder so ein E.E. Am Anfang scheinen sie immer irgendwie interessant zu sein. Man könnte sie mit einem Wein vergleichen. Wenn er noch im Glas ist, strahlt er dich verführerisch an und weckt dein Begehren. Dabei fällt dir gar nicht auf, dass sein innerer Glanz gar nicht von ihm ist, sondern nur von der Deckenbeleuchtung. Und wenn er auch noch so fruchtig duftet, wenn du an ihm riechst, so hält schon der erste Schluck nicht das, was er dir versprochen hat und sein Abgang ist noch übler.

So, oder ähnlich ergeht es dir auch mit einem ausgereiften E.E. Vorhin habe ich es gerade wieder einmal selber erlebt. Unsere erste Begegnung ist wirklich sehr berauschend gewesen, doch je näher ich ihn kennen lernte, desto nüchterer bin ich durch ihn geworden und sein Abgang von vorhin war ja wirklich zum Erbrechen. Surfen sei auch wichtig, hat er gesagt und dann hat er mich einfach stehen lassen.

Bei einem E.E. kann es sich sowohl um einen Mann, wie auch um eine Frau handeln. E.E. ist nämlich die Abkürzung für einen Egoistischen Einzelgänger. 

Schon König Salomon sagte von ihm, dass er sich immer wieder von anderen Menschen absondert, weil er nur an sich

und seine Wünsche denkt. Darum wehrt er sich auch heftig 

gegen alles, was gut für ihn wäre.

Genau das ist auch meine Erfahrung. Gegen alles, was gut ist, geht der E.E. an. Dabei habe ich meinem doch so viel Gutes ermöglicht. Er hat auch fröhlich zugesagt, als ich ihn fragte, ob er für ein halbes Jahr meine Wohnung putzen, die Blumen giessen und den Hamster füttern würde – gratis natürlich.  

Und dann komme ich völlig ausgepumpt von meiner Weltreise zurück und als erstes sage ich zu ihm: „Hei, Kumpel, brate mir sofort ein Steak und dann kannst du mir die Wäsche waschen.“

Und er sagt voll frech zu mir: „Mach's doch selber. Das würde dir gut tun. Ich gehe jetzt mit meinen Freunden surfen. Das ist auch wichtig.“ 

Das ist auch wichtig, hat er tatsächlich zu mir gesagt!

Darum verstehen sie jetzt sicher auch, dass ich zu ihm gesagt habe: „Dann ist es wohl besser, wenn du jetzt ganz gehst!“

Und dann hat er sich tatsächlich einfach von mir und meiner kleinen Bitte abgesondert. Das ist so etwas von typisch für einen Egoisten. Egoistischen Einzelgängern fehlt es ganz und gar an einer gesunden Wahrnehmung. Darum finden sie nie das rechte Mass und darum merken sie auch gar nicht, wie egoistisch sie sind. 

Übrigens, mein Kürzel ist auch E.E. Die beiden EE's  stehen für Eveline Einsam. Und das bin ich auch, ich weiss nur nicht, warum.
